[image: image1.png]



Szkoła Podstawowa Nr 163 

im. Batalionu ’’Zośka’’

w Warszawie

Konspekt 
ZAJĘĆ Z WYCHOWAWCĄ

Justyna Jasiak

wychowawca klasy czwartej
Rok szkolny 2016/2017
	Data
	22.12.2016 r.

	Przedmiot
	ZZW

	Klasa
	czwarta

	Nauczyciel prowadzący
	Justyna Jasiak

	Temat
	Boże Narodzenie w naszych domach - tradycyjne i nowoczesne podejście do obchodzenia Gwiazdki .


Cele lekcji

	Cele ogólne



	· Uczeń zna tradycje związane z obchodami Świąt Bożego Narodzenia (polskie i zagraniczne)

	· Uczeń kultywuje tradycje związane z obchodami Świąt w domu rodzinnym

	Cele szczegółowe



	· Uczeń dokonuje analizy obchodów świątecznych w oparciu o tradycje i doświadczenia własne

	· Uczeń opowiada o znanych mu obyczajach

	· Uczeń wymienia symbole związane z Bożym Narodzeniem

	· Uczeń omawia przebieg wieczerzy Wigilijnej w swoim domu

	· Uczeń śpiewa wybraną kolędę

	· Uczeń składa życzenia


Formy pracy:

· cała klasa,

· grupowa,
· w parach,
· indywidualna.

Metody pracy:

· aktywizująca

· rozmowa kierowana

· praktycznego działania

Środki dydaktyczne:

· kartki i przybory do pisania
· tablica i kreda
· komputer, projektor multimedialny
Symbole zachodzących w klasie interakcji:



· N – K ( 

nauczyciel - cała klasa
· N – U,U,U, (

nauczyciel - poszczególni uczniowie
· U,U,U (

uczniowie pracujący samodzielnie
· G (


uczniowie pracujący w grupach 
· PP (


uczniowie pracujący w parach
	Kolejność ćwiczenia
	Rodzaj ćwiczenia
	Interakcje 
	Procedura wykonania ćwiczenia
	Czas 

	1.
	Czynności organizacyjne
	N – K
	· Przywitanie się z uczniami

· Sprawdzenie listy obecności

· Przedstawienie celu lekcji
	Ok.3’

	2.
	Burza mózgów
	N – U,U,U
U,U,U
	Każdy uczeń otrzymuje małą karteczkę, na której ma zanotować pierwsze skojarzenia związane z Bożym Narodzeniem (uczniowie kończący wcześniej mogą skonsultować się z osobami siedzącymi w najbliższej okolicy).
	Ok.4’

	3.
	Definiowanie
	G


	Uczniowie dobierają się (dowolnie) w czteroosobowe grupy i wybierają po cztery określenia, które wg nich wiążą się najściślej z Bożym Narodzeniem.
	Ok.5’

	4.
	Definiowanie
	N – G
	Po upływie czasu poszczególne grupy prezentują swoje odpowiedzi, a nauczyciel zapisuje wybrane słowa, stwierdzenia, zwroty na tablicy (bez komentarza).
Po dokonaniu prezentacji przez ostatnią grupę, nauczyciel krótko podsumowuje i podaje ''uczniowską'' definicję słowa, po czym przechodzi do pogadanki na temat Świąt.
	Ok.6’

	5.
	Prezentacja - pokaz slajdów, referat, esej, ciekawostki
	U,U,U
N – U,U,U
N – K
	Ochotnicy (którzy wcześniej przygotowali się w domu) prezentują wybrane tradycje związane z obchodami Świąt Bożego Narodzenia w ich domach. Przedstawiają również ciekawostki na temat obchodów w innych krajach świata.
Zadaniem pozostałych uczniów jest krótko podsumować usłyszaną treść i wskazanie, co zapamiętają o danym kraju, lub odpowiedzieć na zadane przez nauczyciela pytania.
Nauczyciel uzupełnia treść przedstawiając prezentację dotyczącą obchodów Świąt Bożonarodzeniowych z punktu widzenia innych kultur i religii.
	Ok.12’



	6.
	Dzielenie się doświadczeniami. Podsumowanie
	N – U,U,U
	Ochotnicy dzielą się swoimi dotychczasowymi doświadczeniami. Wyjaśniają, co zapamiętają z lekcji i dlaczego.
	Ok.5’

	7.
	Śpiewanie 
	N – K
	Uczniowie śpiewają wybraną w głosowaniu kolędę.
	Ok.5'

	8.
	Podsumowanie
	N – U,U,U
G
	Na zakończenie zajęć klasa składa sobie życzenia świąteczno - noworoczne.
	Ok.8'


Przygotowała i opracowała: Justyna Jasiak
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